

中共中央办公厅、国务院办公厅印发意见

进一步加强和改进离退休干部工作

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,认真贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,主动适应协调推进“四个全面”战略布局和人口老龄化的新形势新要求,积极应对离退休干部队伍在人员结构、思想观念、活动方式、服务管理等方面的新情况新问题,对做好新形势下离退休干部工作提出了要求,作出了部署。

《意见》指出,离退休干部工作是党的组织工作和人事工作的重要组成部分,承载着党中央关心爱护广大离退休干部的重要任务,具有特殊重要的地位。要按照

党中央关于全面做好离退休干部工作的要求,牢牢把握为党和人民的事业增添正能量的价值取向,以充分体现离退休干部特点和优势、更好服务党和国家工作大局为方向,积极稳妥推进离退休干部工作转型发展,激励广大离退休干部为全面建成小康社会,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

《意见》要求,要更加注重加强教育引导工作,落实全面从严治党要求,教育引导广大离退休干部和党员始终保持公仆本色,始终牢记党员身份,始终坚定理想信念,始终保持对党忠诚的政治品格,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。更加注重发挥离退休干部的独特优势,坚持不懈开展以“展示阳光心态、体验美好生活、畅谈

发展变化”为主要内容的为党和人民的事业增添正能量活动。更加注重做好服务保障工作,坚持思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,保持敬重之心、倾注关爱之情、多做务实之事。

《意见》提出,要加强离退休干部思想政治工作,引导离退休干部牢固树立纪律和规矩意识,始终严守政治纪律和政治规矩,严格用党章党规党纪规范自己的言行,在大是大非面前旗帜鲜明、立场坚定。

《意见》强调,各地区各部门要把离退休干部工作摆到重要位置,加强领导,健全制度,完善职责,强化保障。党政主要负责同志要重视离退休干部工作,带头联系、经常走访离退休干部。离退休干部工作领导小组要充分发挥统筹协调、指导监督作用,研究解决工作中的重大问题。(据新华网)

博览天下

惊魂

索客机破损乘客被吸出坠亡

索马里一架客机2日起飞后不久疑似遭遇爆炸,一侧机身出现破洞,导致一名乘客被吸出机舱后坠亡。

这架客机航班号为D3159,由总部设在阿拉伯联合酋长国迪拜的达洛航空公司运营,原定当天从摩加迪沙飞往吉布提。

操控客机的塞尔维亚籍驾驶员弗拉基米尔·沃多皮韦茨描述,起飞数分钟后,客机机舱突然发生爆炸并起火,一侧机身出现破洞。

“我认为是炸弹,”64岁的沃多皮韦茨说,“幸运的是,客机操作系统没有受损,我才得以返航并降落在机场。在我的飞行生涯中从没发生过这种事。我们的机舱失压了,能化险为夷真是谢天谢地。”

有目击者说,一名年龄较大的乘客遭火球包围,从机舱破洞被吸出后坠亡。摩加迪沙以北巴拉德镇警官穆罕默德·哈桑证实,当地居民发现了这名乘客烧焦的尸体。

按索马里民航官员阿里·马哈茂德的说法,客机紧急降落后,74名乘员被安全疏散,只有两人轻微受伤。

针对这起事件的起因,一些专家在分析机身破损照片后得出与客机驾驶员沃多皮韦茨相同的判断。(据新华网)

方便

美国加油也能叫“外卖”

在美国,给车加油,除了去加油站,现在也可以叫“外卖”啦。硅谷一家名为“我们加油”的初创企业上周基于App推出这项付费服务。“我们加油”承诺,客户下单后,加油车可在30分钟之内到达指定加油地点,油费按用户所在地区的平均油价收取,外加7.49美元(约合49元人民币)服务费。签约用户每月支付19.99美元(131.5元人民币),再叫加油“外卖”就可以免收服务费。不过,现阶段“我们加油”只有两辆加油车,因此这项服务仅限于旧金山郊区的帕洛阿尔托和门洛帕克两地。

加油“外卖”服务也引起美国网民的讨论,喜欢的人认为它省去了人们的加油时间,碰到车在半路上没油了也能顺利解决;反对的一方则认为,除非遇到紧急情况,否则愿意为加油服务额外付费的情况一年也碰不上一次,何况加油车在路上跑不利于环保。“我们加油”的两名创办者在接受福布斯网站采访时说,获得近100万美元(657.9万元人民币)初期天使投资后,他们已经制订了业务拓展方案,力争“让每辆车都连接上‘我们加油’,在两三年内把这项服务推广至全美”。公司在一份声明中说:“技术改变生活,但人们的加油方式已经100多年没有变化了……以一种安全、可靠、可扩展的方式,搭建一个代替加油站的联系平台并非微不足道的事。”(据新华网)



2月4日,扮演“春姑娘”的演员在民俗活动现场向游客抛撒糖果。当日,河南郑州中原福塔举行春节民俗活动,演员扮演“春姑娘”和“福、禄、寿星”为游客系祈福红绳,抛撒糖果,吸引了众多市民和游客前来观赏游玩。

新华社记者 李安 摄

陕西百幅农民画绘“党规” 传播廉洁正能量

以“反腐”为主题,诠释《准则》和《条例》的105幅农民画日前在陕西省户县农民画展览馆展出,这是当地春节期间对党员干部廉洁自律的一次警示教育活动。

户县县委常委、县纪委书记杨帆介绍说,新“党规”农民画展出以来,先后收到江苏、甘肃等地的邀请,希望将此画展进行巡回展出,户县计划春节后赴北京、上海等地巡展。

据了解,本次展出作品全部

是邀请当地优秀农民画家,创作了集思想性、艺术性、趣味性为一体的农民画105幅,其中以反腐体裁的居多,涵盖《准则》的作品60幅、《条例》作品45幅。开展7天以来已有近5000名党员干部前来参观学习,当地展出预计3月结束。

记者2月4日在现场看到,当天是户县交通运管部门党员干部参观学习时间,很多党员干部、群众和市民在画作旁停留观看并交流,不时传出阵阵笑声。一些作品的夸张

手法,再现了“反腐”中涉猎的内容。

据介绍,为使农民画家准确理解《准则》,户县农民画展览馆对农民画家进行了《准则》《条例》的辅导,确定创作主题,创作人员以农民画形式解析党纪法规,公款消费、公车私用、乱办酒席等内容,寓廉于画,创作题材各异,风格多样,绘画饱含着每一位作者对《准则》《条例》的独特理解,寄托着基层干部群众对党风廉政建设的期待。

(据新华网)